

## 第 11 天：神的儿子（The Son）

外邦为什么争闹？万民为什么谋算虚妄的事？世上的君王一齐起来，臣宰一同商议，要敌挡耶和华并祂的受膏 [gāo] 者，说：“我们要挣开他们的捆绑，脱去他们的绳索。”那坐在天上的必发笑，主必嗤笑他们。那时，祂要在怒中责备他们，在烈怒中惊吓他们，说：“我已经立我的君在锡安我的圣山上了。”受膏者说：“我要传圣旨！耶和华曾对我说：‘你是我的儿子，我今日生你。你求我，我就将列国赐你为基业，将地极赐你为田产。你必用铁杖打破他们，你必将他们如同窑匠的瓦器摔碎。’”现在，你们君王应当省悟；你们世上的审判官该受管教！当存畏惧事奉耶和华，又当存战兢而快乐。当以嘴亲子，恐怕祂发怒，你们便在道中灭亡，因为祂的怒气快要发作。凡投靠祂的，都是有福的。（诗 2）

大斋节期是悔改和谦卑的时节，是我们被呼召在神我们大君王的完美、荣耀亮光下，去思考我们人类的罪和脆弱。诗篇第 2 篇是许多的“皇家诗篇”之首，焦点是在神的君王特性。这诗篇以自问自答开始，世上列国和君王一齐阴谋叛变真正的大君王，想要悖逆挣脱神的轭。祂坐在天上，以嗤笑回应他们；显明了那位是不容轻慢者的挪 [yé] 榆 [yú]。

神不仅是用嗤笑，也用行动回应。耶和华指向祂的儿子——真正的君王，祂将要来完成原先大卫及整个后裔被期待的一切事情。万有都是祂的，祂统管世上万国和诸君王，显露了悖逆者的态度不仅是愚蠢，而且是危险的。在瓦器和铁杖的诗般形象中，“陶匠”（赛 45:9）要粉碎他们的生命，如同破碎的瓦器被践踏在脚下，最终他们会成为微不足道——不过是地上的废物罢了。

这诗篇呈现神的审判是严肃的，但它也提供伟大的盼望。它指向真正神圣之子来到世上，成为最终而且是惟一真正公义的大君王。祂完全顺服父神，打破罪的重轭，使我们得自由。因为基督完成了祂在地上的使命，祂可以明确地说：“天上地下所有的权柄都赐给我了。”（太 28:18）。祂正是圣经中所说的那位——“神荣耀所发的光辉，神本体的真像，常用祂权能的命令托住万有。”（来 1:3a）

**祷告：**

我们的王和我们的父，祢所在之处，尽是威严与完美。感谢祢赐下祢的儿子，祂反射祢的荣耀，并为我们祈求，作我们的中保；感谢祢赐给我们圣灵来引导我们进入一切的真理。奉基督的名，阿们！